

Erratum

Erratum to “Approximate analytical solutions for primary chatter in the non-linear metal cutting model”
[Journal of Sound and Vibration 259 (4) (2003) 917–933]☆

J. Warmański^a, G. Litak^a, M.P. Cartmell^{b,*}, R. Khanin^c, M. Wiercigroch^d

^a Department of Applied Mechanics, Technical University of Lublin, Nadbystrzycka 36, Lublin 20-618, Poland

^b Department of Mechanical Engineering, University of Glasgow, James Watt Building, Glasgow G12 8QQ, UK

^c Department of Applied Mathematics and Theoretical Physics, University of Cambridge, Silver St.,
Cambridge CB3 9EW, UK

^d Centre for Applied Dynamics Research, Department of Engineering, Fraser Noble Building, King’s College,
University of Aberdeen, Aberdeen AB24 3UE, UK

Received 12 January 2004; accepted 12 January 2004

On page 924, the definitions for K_1 and K_2 should be:

$$K_1 = \frac{Q_1}{\omega_y^2 - \omega_x^2}, \quad K_2 = \frac{Q_2}{\omega_x^2} - \frac{K_1 \lambda_{11}}{\omega_x^2}.$$

These have repercussions in Eqs. (31) and (32) on page 927, as shown:

$$-\frac{C_1 h_0 q_0^2 (-1 + v_0) \alpha + \sqrt{\alpha} (-1 + q_0 + \alpha) (C_2 h_0 q_0 R_0 (-1 + v_0) \sqrt{\alpha} + (q_0 + \alpha) \xi_y)}{\varepsilon (-1 + q_0 + \alpha) (q_0 + \alpha)} < 0, \quad (31)$$

$$\frac{C_1 h_0 q_0 (-1 + v_0 + \alpha - a v_0) \alpha + (q_0 - q_0^2 + \alpha - 2 q_0 \alpha - \alpha^2) \xi_x}{\varepsilon (-1 + \sqrt{q_0 + \alpha}) (1 + \sqrt{q_0 + \alpha}) (q_0 + \alpha)} < 0. \quad (32)$$

There are also consequential changes to be made to Eqs. (33) and (34):

$$v_{01} > \frac{C_1 h_0 q_0^2 \alpha + \sqrt{\alpha} (-1 + q_0 + \alpha) (C_2 h_0 q_0 R_0 \sqrt{\alpha} - (q_0 + \alpha) \xi_y)}{C_1 h_0 q_0^2 \alpha + C_2 h_0 q_0 R_0 \alpha (-1 + q_0 + \alpha)}, \quad (33)$$

$$v_{02} > \frac{C_1 h_0 q_0 (-1 + \alpha) \alpha + (q_0 + \alpha) (1 - q_0 - \alpha) \xi_x}{C_1 h_0 q_0 (-1 + \alpha) \alpha}. \quad (34)$$

Minor typographical corrections are required for the following equations.

☆ doi of original article 10.1016/S0022-460X(02)00615-6.

*Corresponding author. Tel.: +44-141-330-4337; fax: +44-141-330-4343.

E-mail address: m.cartmell@mech.gla.ac.uk (M.P. Cartmell).

On page 925, Eqs. (21) and (22) should read

$$\frac{iA_1\omega_x(\gamma_1\omega_x^2 - K_3\gamma_5\omega_x^2 + 2\nu_1\omega_x^2 - \gamma_1\omega_y^2 + K_3\gamma_5\omega_y^2 - 2\nu_1\omega_y^2 + K_3Q_1\lambda_4 - Q_1\lambda_9)}{(\omega_x - \omega_y)(\omega_x + \omega_y)} + 2i\omega_x A_1' = 0, \quad (21)$$

$$\begin{aligned} &\bar{A}_2(K_1^2\lambda_3\omega_y^2 + \lambda_7\omega_y^2 + 3\lambda_5)A_2^2 + (3\lambda_5K_3^2 - 2\lambda_{10}K_3 + iK_1\lambda_4\omega_yK_3 \\ &+ i\lambda_6\omega_yK_3 + 2\bar{A}_1A_1\lambda_3\omega_x^2 + P_1 - i\lambda_1\omega_y - iK_1\lambda_9\omega_y + 2i\nu_2\omega_y)A_2 + 2i\omega_y A_2' = 0. \end{aligned} \quad (22)$$

On page 926, a sign in the denominator of the first term of Eq. (23) is corrected

$$a_1 = c[3] \exp\left(-\frac{K_3Q_1\lambda_4}{2(\omega_x - \omega_y)(\omega_x + \omega_y)} + \dots\right)t. \quad (23)$$

Fig. 4's caption should end with '... to initial conditions $x(0) = 1.44$, $\dot{x}(0) = 0.77$, $y(0) = 0.25$, $\dot{y}(0) = 3.39$.

Fig. 5's caption should end with '... to initial conditions $x(0) = 1.26$, $\dot{x}(0) = 0.49$, $y(0) = -0.66$, $\dot{y}(0) = 2.13$.

The authors are pleased to acknowledge useful conversations with Dr. S. Hasheminejad and Ms. M. Zakeri of the University of Tehran in connection with this research.